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PROTOKÓŁ nr I/2024 

sesji Rady Miejskiej w Suwałkach 

odbytej w dniu 7 maja 2024 r. w godzinach 1000 – 1300 

w sali sesyjnej im. Józefa Gajewskiego nr 26  

Urzędu Miejskiego w Suwałkach przy ul. Mickiewicza 1  

 

Obradom przewodniczył: 

Tadeusz Czerwiecki – radny senior nowo wybranej Rady Miejskiej w Suwałkach a następnie  

Zdzisław Przełomiec – wybrany Przewodniczącym Rady Miejskiej w Suwałkach.  

 

Radni obecni na sesji: 

1. Bogdan Bezdziecki  

2. Sylwester Cimochowski  

3. Tadeusz Czerwiecki 

4. Zbigniew Roman De-Mezer 

5. Wojciech Fałtynowicz  

6. Grzegorz Gorlo  

7. Grzegorz Przemysław Izbicki 

8. Jacek Juszkiewicz 

9. Mariola Brygida Karpińska 

10. Kamil Klimek  

11. Karol Korneluk 

12. Jarosław Józef Kowalewski 

13. Kamil Lauryn 

14. Andrzej Łuczaj  

15. Filip Olszewski 

16. Adam Ołowniuk  

17. Zdzisław Przełomiec 

18. Anna Ruszewska 

19. Piotr Rydzewski 

20. Jarosław Schabieński 

21. Przemysław Turowski   

22. Wioletta Wawrukiewicz 

 

– Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

 

W obradach uczestniczyli: 

Prezydent Miasta, Zastępcy Prezydenta Miasta Suwałk, naczelnicy niektórych wydziałów 

Urzędu Miejskiego, kierownicy inspekcji, straży, prezesi i dyrektorzy niektórych jednostek 

organizacyjnych.  

– Listy obecności stanowią załączniki nr 2 – 4 do protokołu. 
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Radny senior Tadeusz Czerwiecki poinformował, że stosownie do przepisu art. 20 ust. 2 

ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, pierwszą sesję nowo wybranej rady 

zwołuje komisarz wyborczy na dzień przypadający w ciągu 7 dni po upływie kadencji. 

– Postanowienie Komisarza Wyborczego stanowi załącznik nr 5 do protokołu 

 

Tadeusz Czerwiecki poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 2c ustawy o samorządzie 

gminnym pierwszą sesję nowo wybranej rady gminy, do czasu wyboru przewodniczącego 

rady prowadzi najstarszy wiekiem radny obecny na sesji. 

Najstarszym radnym obecnym na I sesji był Tadeusz Czerwiecki. 

 

Ad pkt. 1 

Otwarcie obrad. 

 

Tadeusz Czerwiecki jako senior – najstarszy wiekiem radny obecny na sesji – ogłosił otwarcie  

I sesji Rady Miejskiej IX kadencji. 

Poprosił o powstanie i odśpiewanie hymnu państwowego. 

 

Po odśpiewaniu hymnu powitał przybyłych na obrady: Jacka Niedźwiedzkiego – Posła na 

Sejm RP, Jarosława Zielińskiego – Posła na Sejm RP, Macieja Henryka Romotowskiego – 

Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej, Czesława Renkiewicza – Prezydenta 

Miasta, Romana Rynkowskiego – Zastępcę Prezydenta Miasta, Grzegorza Krysę – Zastępcę 

Prezydenta Miasta, Annę Cyran – Skarbnik Miasta Suwałk oraz Mariusza Klimczyka – 

Sekretarza Miasta.  

Powitał pozostałe osoby, których udział jest wymagalny,  naczelników i kierowników 

niektórych wydziałów Urzędu Miejskiego, kierowników inspekcji, straży, prezesów i 

dyrektorów niektórych jednostek organizacyjnych. Powitał przedstawicieli prasy, radia i 

telewizji oraz internautów.  

Następnie Tadeusz Czerwiecki powitał nowo wybranych radnych Rady Miejskiej w 

Suwałkach.   

 

Następnie poprosił o zabranie głosu Macieja Henryka Romotowskiego – Przewodniczącego 

Miejskiej Komisji Wyborczej w Suwałkach.  

 

Maciej Henryk Romotowski – Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej w Suwałkach 

przedstawił pokrótce przebieg prac Miejskiej Komisji Wyborczej. Jak powiedział, w skład 

MKW wchodziło 12 osób pochodzących z różnych komitetów wyborczych a przewodniczący 

został wyznaczony przez Komisarza Wyborczego w Suwałkach. Dodał, że Komisja spotkała 

się kilkukrotnie i podjęła kilkanaście uchwał dotyczących m.in. zatwierdzenia list 

kandydatów, kart do głosowania.   

Następnie Maciej Henryk Romotowski – Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej w 

Suwałkach pogratulował radnym Rady Miejskiej oraz życzył dobrej współpracy na rzecz 

miasta.  
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Ad pkt. 2 

Ślubowanie radnych 

 

Tadeusz Czerwiecki poinformował, że zgodnie z art. 23 a ustawy z dnia 8 marca 1990 r o 

samorządzie gminnym przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają 

ślubowanie. Ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty poproszeni radni 

wypowiadają słowo „ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „Tak mi 

dopomóż Bóg”.  

Poinformował, że na obecnej sesji brakuje radnego Marka Lecha Zborowskiego-Weychmana, 

w związku z czym złoży on ślubowanie na pierwszej sesji, na której będzie obecny.  

 

Tadeusz Czerwiecki zapowiedział, że stosowne zaświadczenia zostaną radnym wręczone 

przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Suwałkach.  

Następnie odczytał rotę ślubowania: 

 

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej , ślubuję uroczyście obowiązki 

radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej 

mieszkańców”. 

 

Tadeusz Czerwiecki jako radny senior złożył pierwszy ślubowanie. 

 

Następnie wyczytał nazwiska radnych w porządku alfabetycznym, a każdy z radnych składał 

ślubowanie poprzez wypowiedzenie słowa „ślubuję”; niektórzy radni dodawali zdanie „Tak 

mi dopomóż Bóg” . 

 

Ślubowanie złożyli następujący radni Rady Miejskiej w Suwałkach: 

1. Bogdan Bezdziecki   

2. Sylwester Cimochowski  

3. Tadeusz Czerwiecki 

4. Zbigniew Roman De-Mezer 

5. Wojciech Fałtynowicz  

6. Grzegorz Gorlo  

7. Grzegorz Przemysław Izbicki 

8. Jacek Juszkiewicz 

9. Mariola Brygida Karpińska 

10. Kamil Klimek  

11. Karol Korneluk 

12. Jarosław Józef Kowalewski 

13. Kamil Lauryn 

14. Andrzej Łuczaj  

15. Filip Olszewski 

16. Adam Ołowniuk  

17. Zdzisław Przełomiec 
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18. Anna Ruszewska 

19. Piotr Rydzewski 

20. Jarosław Schabieński 

21. Przemysław Turowski   

22. Wioletta Wawrukiewicz 

 

Tadeusz Czerwiecki poinformował, iż radni Czesław Renkiewicz i Roman Rynkowski, w 

myśl art. 383 ust. 4 Kodeksu wyborczego, złożyli pisemne zrzeczenie się mandatu. 

Następnie stwierdził, że radni, którzy złożyli ślubowanie objęli mandat radnego Rady 

Miejskiej w Suwałkach a tym samym stwierdził, że na 23 radnych ustawowego składu 

ślubowanie złożyło 22, a tym samym w obradach wzięło udział 22 radnych, w związku z 

czym istniało wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad pkt. 3  

Ślubowanie Prezydenta  

 

Tadeusz Czerwiecki poprosił Macieja Henryka Romotowskiego – Przewodniczącego 

Miejskiej Komisji Wyborczej o dokonanie aktu wręczenia zaświadczenia o wyborze na 

Prezydenta Miasta Suwałk nowej IX kadencji 2024 – 2029 r. 

Następnie Tadeusz Czerwiecki – radny senior prowadzący obrady sesji poinformował, iż 

zgodnie z art. 29 a  ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym „Objęcie 

obowiązków prezydenta następuje z chwilą złożenia wobec rady miejskiej ślubowania…”. 

Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Tadeusz Czerwiecki poprosił Czesława Renkiewicza o złożenie ślubowania.  

Czesław Renkiewicz wypowiedział następujący tekst ślubowania: „Obejmując urząd 

prezydenta miasta Suwałk, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony 

mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców miasta 

Suwałki. Tak mi dopomóż Bóg.” 

 

Tadeusz Czerwiecki pogratulował p. Czesławowi Renkiewiczowi ponownego wyboru na 

Prezydenta Miasta Suwałk oraz poprosił o zabranie głosu.  

 

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta Suwałk pogratulował radnym Rady Miejskiej. 

Podziękował mieszkańcom miasta, którzy oddali na niego swój głos i zdecydowali o tym, że 

będzie sprawował funkcję Prezydenta Miasta Suwałk po raz czwarty. Następnie zwrócił się 

do mieszkańców, którzy nie wzięli udziału w wyborach lub oddali głos na innych 

kandydatów. Podkreślił, że chciałby być prezydentem wszystkich mieszkańców miasta i 

takim prezydentem będzie starał się być. Dodał, że opiera swoją pracę na kooperacji, 

współpracy, poszanowaniu różnych zdań i opinii. Chce być ponad podziałami, które są 

nieuniknione w życiu politycznym, ale w pewnych fundamentalnych sprawach dla miasta 

trzeba mówić jednym głosem i działać wspólnie. Zwrócił się do radnych z apelem o działanie 
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na rzecz rozwoju Suwałk, bo wszyscy wybrani są to winni swoim wyborcom i mieszkańcom 

miasta.  

Następnie podkreślił, że samorząd musi zrobić wszystko, aby zwiększyć aktywność 

obywatelską w mieście i na tym polu jest bardzo dużo do zrobienia.  

Dodał, że jest otwarty na szeroko pojętą współpracę ze wszystkimi klubami w Radzie i 

realizację pomysłów. Podkreślił, że chciałby, aby ta kadencja była kadencją sukcesu i 

skorzystania z możliwości, które stoją przed miastem.  

Podkreślił również, że liczy na dalszą dobrą współpracę z parlamentarzystami ziemi 

suwalskiej, władzami województwa podlaskiego i rządem.  

Na zakończenie zwrócił się do radnego Jacka Juszkiewicza, z którym konkurował w drugiej 

turze wyborów na Prezydenta Miasta. Podziękował za kampanię i rozmowy na poziomie.  
 

Ad pkt. 4 

Przyjęcie porządku obrad.  

Tadeusz Czerwiecki – radny senior poinformował, że porządek obrad został radnym podany 

przy zawiadomieniu o zwołaniu sesji. Poinformował, że I sesję zwołał Komisarz Wyborczy 

podając porządek obrad i dodał, że zgodnie z art. 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym  

„Rada gminy może wprowadzić zmiany w porządku bezwzględną większością głosów 

ustawowego składu rady”.  

 

Radni nie zgłosili wniosków i uwag, wobec czego przyjęty został następujący porządek 

obrad: 

1. Otwarcie sesji Rady Miejskiej w Suwałkach. 

2. Złożenie ślubowania przez radnych. 

3. Złożenie ślubowania przez Prezydenta Miasta Suwałk. 

4. Przyjęcie porządku obrad. 

5. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

– rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu głosowania wyboru 

przewodniczącego Rady Miejskiej w Suwałkach; 

– rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru przewodniczącego Rady 

Miejskiej w Suwałkach. 

6. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. 

– rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu głosowania wyboru 

wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Suwałkach; 

– rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru wiceprzewodniczącego 

Rady Miejskiej w Suwałkach. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 

w Suwałkach. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków  

i Petycji Rady Miejskiej w Suwałkach. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia nazw i przedmiotu działania stałych 

komisji Rady Miejskiej w Suwałkach. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji 

Rady Miejskiej w Suwałkach. 
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11.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania przewodniczących komisji Rady 

Miejskiej w Suwałkach.  

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Prezydenta Miasta Suwałk.  

13. Wnioski i oświadczenia radnych. 

14. Zakończenie obrad sesji Rady Miejskiej w Suwałkach. 

 

Ad pkt. 3 

Wybór Przewodniczącego Rady.  

 

Tadeusz Czerwiecki radny senior poinformował, iż zgodnie z art. 19 ust. 1 ustawy z dnia 8 

marca 1990 r. o samorządzie gminnym „Rada gminy wybiera ze swego grona 

przewodniczącego i 1-3 wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów, w obecności 

co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym”. Bezwzględna większość 

głosów oznacza uzyskanie co najmniej takiej liczby głosów ZA, która odpowiada pierwszej 

naturalnej liczbie większej od połowy głosów ważnie oddanych. Dodał, że na sesji obecnych 

jest 22 Radnych co stanowi więcej niż połowę ustawowego składu, a bezwzględną wielkość 

stanowi liczba 12. 

 

Tadeusz Czerwiecki poprosił o  zgłaszanie kandydatów oraz ewentualną prezentację.   

 

Grzegorz Gorlo zgłosił kandydaturę radnego Zdzisława Przełomca oraz przedstawił krótkie 

uzasadnienie.  

 

Zdzisłąw Przełomiec wyraził zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Rady Miejskiej.   

 

Innych kandydatur nie zgłoszono.  

 

Tadeusz Czerwiecki poinformował, że w związku z przeprowadzeniem głosowania tajnego 

proponuje powołać 3-osobową Komisję Skrutacyjną celem przeprowadzenia wyborów 

Przewodniczącego Rady Miejskiej w Suwałkach. Przypomniał, że osoby kandydujące nie 

mogą wchodzić w skład Komisji Skrutacyjnej. Poprosił o zgłaszanie kandydatów do pracy w 

Komisji Skrutacyjnej. 

 

Grzegorz Gorlo zgłosił kandydaturę radnego Wojciecha Fałtynowicza. 

Jacek Juszkiewicz zgłosił kandydaturę radnego Piotra Rydzewskiego.  

Karol Korneluk zgłosił kandydaturę radnego Filipa Olszewskiego.   

  

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej. Innych kandydatur nie 

zgłoszono, wobec czego radni przystąpili do głosowania nad powołaniem Komisji 

Skrutacyjnej.   

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

W wyniku głosowania jednogłośnie („za” – 22 radnych) powołano Komisję Skrutacyjną w 

składzie:  
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1. Wojciech Fałtynowicz  

2. Piotr Rydzewski 

3. Filip Olszewski 

 

Tadeusz Czerwiecki poinformował, że zgodnie z przepisem § 42 ust. 3 Statutu Miasta 

Suwałk Komisja Skrutacyjna wybiera ze swego składu przewodniczącego komisji. W 

związku z powyższym ogłosił 15-minutową przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji 

przed rozpoczęciem prac i przygotowania kart do głosowania. Po ukonstytuowaniu się 

Komisji Skrutacyjnej Tadeusz Czerwiecki ogłosił, że Przewodniczącym ww. Komisji został 

Wojciech Fałtynowicz.  

Tadeusz Czerwiecki poinformował, że zgodnie z § 42 ust. 2 Statutu Miasta Suwałk 

przeprowadzając głosowanie tajne Rada każdorazowo uchwala regulamin głosowania, w 

oparciu o który pracuje Komisja Skrutacyjna. Dodał, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

Regulaminu głosowania wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej w Suwałkach został 

radnym doręczony.  

Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

W wyniku głosowania jednogłośnie („za” – 22 radnych) uchwała, została przyjęta. 

 

UCHWAŁA nr I/1/2024 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 7 maja 2024 r. 

w sprawie przyjęcia Regulaminu głosowania wyboru  

przewodniczącego Rady Miejskiej w Suwałkach 

– stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Na prośbę Tadeusza Czerwieckiego, Wojciech Fałtynowicz – Przewodniczący Komisji 

Skrutacyjnej odczytał regulamin głosowania wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej w 

Suwałkach. 

 

Komisja Skrutacyjna, zgodnie z przyjętym Regulaminem przeprowadziła głosowanie tajne. 

Wyczytywani radni, w kolejności alfabetycznej z listy obecności, otrzymywali kartę do 

głosowania, po czym podchodząc do urny i w obecności Komisji Skrutacyjnej wrzucali do 

niej kartę do głosowania. Podczas głosowania na sali znajdował się parawan umożliwiający 

radnym „tajne” oddanie głosu. 

 

Tadeusz Czerwiecki po zakończeniu głosowania ogłosił 10-minutową przerwę. 

 

Po przerwie Wojciech Fałtynowicz odczytał protokół głosowania sporządzony przez Komisję 

Skrutacyjną wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej w Suwałkach. Komisja Skrutacyjna 

stwierdziła, że w głosowaniu tajnym większością głosów – 20 głosów „jestem za” 

Przewodniczącym Rady Miejskiej w Suwałkach został wybrany radny Zdzisław Przełomiec. 
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– Protokół głosowania wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej w Suwałkach stanowi 

załącznik nr 9 do protokołu. 

– Karty do głosowania na Przewodniczącego stanowią załącznik nr 10 do głosowania 

Tadeusz Czerwiecki poinformował, że w związku z koniecznością uzewnętrznienia aktu 

wyboru należy podjąć stosowną uchwałę w tym zakresie a projekt uchwały w sprawie  

stwierdzenia wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Suwałkach został radnym 

doręczony. 

 

Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

W wyniku głosowania jednogłośnie („za” – 22 radnych) uchwała, została przyjęta. 

 

UCHWAŁA nr I/2/2024 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 7 maja 2024 r. 

w sprawie stwierdzenia wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Suwałkach 

– stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

Radny senior Tadeusz Czerwiecki pogratulował Przewodniczącemu Zdzisławowi Przełomcowi 

oraz przekazał mu dalsze prowadzenie obrad. 

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował za powierzenie mu po raz 

kolejny funkcji Przewodniczącego Rady oraz zaufanie.  

Wspomniał o pracy poprzedniej Rady Miejskiej m.in. w czasach pandemii czy po rozpoczęciu 

wojny na Ukrainie. Omówił pokrótce funkcjonowanie i zadania Rady Miejskiej oraz wyraził 

nadzieję na dobrą współpracę z radnymi i pracę na rzecz mieszkańców.  

 

Ad pkt. 6 

Wybór Wiceprzewodniczących Rady. 

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował,  że zgodnie z art. 19 

ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym Rada gminy wybiera ze swego 

grona wiceprzewodniczącego bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej 

połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.  

Poprosił o zgłaszanie kandydatów. 

Grzegorz Gorlo w imieniu Klubu Radnych „Razem dla Suwałk – Czesław Renkiewicz” 

zgłosił kandydaturę radnej Anny Ruszewskiej i krótko uzasadnił zgłoszenie.  

Bogdan Bezdziecki w imieniu Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość zgłosił kandydaturę 

radnego Jacka Juszkiewicza i krótko uzasadnił zgłoszenie.  

Filip Olszewski w imieniu Klubu Radnych „Wspólne Suwałki” zgłosił kandydaturę radnego 
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Karola Korneluka i krótko uzasadnił zgłoszenie.    

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na udział w wyborach Wiceprzewodniczących Rady.  

 

Następnie Zdzisław Przełomiec powiedział, że w związku z przeprowadzeniem głosowania 

tajnego proponuje powołać Komisję Skrutacyjną w tym samym składzie, który pracował przy 

wyborze Przewodniczącego Rady.  

Sprzeciwu nie było, wobec czego przystąpiono do głosowania nad powołaniem składu 

Komisji Skrutacyjnej.  

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

W wyniku głosowania jednogłośnie („za” – 22 radnych) powołano Komisję Skrutacyjną w 

składzie:  

1. Wojciech Fałtynowicz  

2. Piotr Rydzewski 

3. Filip Olszewski 

 

Następnie Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 42 

ust. 2 Statutu Miasta Suwałk przeprowadzając głosowanie tajne Rada każdorazowo uchwala 

regulamin głosowania, w oparciu o który pracuje Komisja Skrutacyjna. Dodał, że projekt 

uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu głosowania wyboru wiceprzewodniczących Rady 

Miejskiej w Suwałkach został radnym doręczony.  

 

Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

W wyniku głosowania jednogłośnie („za” – 22 radnych) uchwała, została przyjęta. 

 

UCHWAŁA nr I/3/2024 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 7 maja 2024 r. 

w sprawie przyjęcia Regulaminu głosowania wyboru Wiceprzewodniczących  

Rady Miejskiej w Suwałkach  

– stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10-minutową przerwę celem 

przygotowania kart do głosowania.  

 

Po przerwie Wojciech Fałtynowicz – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej wyjaśnił, że  ww. 

Regulamin jest tożsamy z Regulaminem głosowania wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej 

w Suwałkach. Zapytał czy jest potrzeba przypomnienia. Radni odpowiedzieli, że nie, wobec 

czego można było przystąpić do procedury głosowania.  
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Komisja Skrutacyjna, zgodnie z przyjętym Regulaminem przeprowadziła głosowanie tajne. 

Wyczytywani radni, w kolejności alfabetycznej z listy obecności, otrzymywali kartę do 

głosowania, po czym podchodząc do urny i w obecności Komisji Skrutacyjnej wrzucali do 

niej kartę do głosowania. Podczas głosowania na sali znajdował się parawan umożliwiający 

radnym „tajne” oddanie głosu. 

Zdzisław Przełomiec po zakończeniu głosowania ogłosił 10-minutową przerwę. 

 

Po przerwie Wojciech Fałtynowicz odczytał protokół głosowania wyboru 

wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Suwałkach sporządzony przez Komisję 

Skrutacyjną. Zgodnie z protokołem powiedział, że Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w 

głosowaniu tajnym Wiceprzewodniczącymi Rady zostali wybrani: 

1. radna Anna Ruszewska, która otrzymała 12 głosów „jestem za” 

2. radny Jacek Juszkiewicz, który otrzymał 19 głosów „jestem za” 

3. radny Karol Korneluk, który otrzymał 22 głosy „jestem za”. 

 

– Protokół głosowania wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej w Suwałkach stanowi 

załącznik nr 16 do protokołu. 

– Karty do głosowania na Przewodniczącego stanowią załącznik nr 17 do głosowania 

 

Zdzisław Przełomiec poinformował, że w związku z koniecznością uzewnętrznienia aktu 

wyboru należy podjąć stosowną uchwałę w tym zakresie a projekt uchwały w sprawie  

stwierdzenia wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Suwałkach został radnym 

doręczony. 

 

Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

 

W wyniku głosowania jednogłośnie („za” – 22 radnych) uchwała, została przyjęta. 

 

UCHWAŁA nr I/4/2024 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 7 maja 2024 r. 

w sprawie stwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Suwałkach 

– stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady pogratulował nowo wybranym 

Wiceprzewodniczącym Rady oraz zaprosił do zajęcia miejsc przy stole prezydialnym.  

 

Następnie Zdzisław Przełomiec powitał raz jeszcze przybyłych na obrady parlamentarzystów 

Jacka Niedźwiedzkiego – Posła na Sejm RP oraz Jarosława Zielińskiego – Posła na Sejm RP.  

Poprosił o zabranie głosu Jarosława Zielińskiego – Posła na Sejm RP.  

 

Jarosław Zieliński – Poseł na Sejm RP podziękował wszystkim mieszkańcom, którzy wzięli 

udział w wyborach, jak również wszystkim tym, którzy kandydowali do samorządu oraz tym, 



11 
 

którzy wybory wygrali. Zaznaczył, że istotne jest to, aby wypełniać obietnice wyborcze i na 

koniec kadencji móc rozliczyć się przed wyborcami.  

Zwrócił uwagę, że w Radzie nie ma wymiany pokoleń, ale jest uzupełnienie pokoleniowe, co jest 

dobre, ponieważ gwałtowna wymiana mogłaby źle wpłynąć na działanie samorządu. Wyraził 

nadzieję, że młodość i świeże spojrzenie połączy się z doświadczeniem i powinna być to wartość 

dodana do funkcjonowania Rady Miejskiej w Suwałkach. 

Wyraził nadzieję na wprowadzenie przez rząd korzystnych zmian dla funkcjonowania 

samorządów m.in. w kwestii wpływów z PIT i CIT.  

Na zakończenie pogratulował raz jeszcze wyboru i życzył owocnej pracy. 

 

Ad pkt. 7 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Suwałkach. 

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady poinformował, że powołanie Komisji 

Rewizyjnej jest obligatoryjne co wynika z zapisów ustawy o samorządzie gminnym. Zakres 

działania Komisji został opisany w Statucie Miasta Suwałki. Dodał, że projekt uchwały w 

sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Suwałkach, został radnym 

doręczony.  

 

Zapytał czy zgłoszone kandydatury na członków Komisji Rewizyjnej zostają przez 

kandydatów podtrzymane. Uzyskał potwierdzenie.  

 

Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

 

W wyniku głosowania większością głosów („za” – 21 radnych) uchwała, została przyjęta. 

 

UCHWAŁA nr I/5/2024 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 7 maja 2024 r. 

w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Suwałkach 

– stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

 

Ad pkt. 8 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miejskiej w Suwałkach. 

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady poinformował, że powołanie Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji jest obligatoryjne co wynika z zapisów ustawy o samorządzie gminnym. 

Zakres działania Komisji został opisany w Statucie Miasta Suwałki. Dodał, że projekt 

uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w 

Suwałkach, został radnym doręczony.  

Zapytał czy zgłoszone kandydatury na członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zostają 
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przez kandydatów podtrzymane. Uzyskał potwierdzenie.  

Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

W wyniku głosowania jednogłośnie („za” – 22 radnych) uchwała, została przyjęta. 

 

UCHWAŁA nr I/6/2024 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 7 maja 2024 r. 

w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Suwałkach 

– stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

 

Ad pkt. 9 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia nazw i przedmiotu działania stałych 

komisji Rady Miejskiej w Suwałkach. 

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie 

ustalenia nazw i przedmiotu działania stałych komisji Rady Miejskiej w Suwałkach, Dodał, że 

projekt uchwały został radnym doręczony.  

 

Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

 

W wyniku głosowania jednogłośnie („za” – 22 radnych) uchwała, została przyjęta. 

 

UCHWAŁA nr I/7/2024 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 7 maja 2024 r. 

w sprawie ustalenia nazw i przedmiotu działania stałych komisji  

Rady Miejskiej w Suwałkach 

– stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

 

Ad pkt. 10 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji 

Rady Miejskiej w Suwałkach. 

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie 

ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej w Suwałkach, został radnym 

doręczony.  

 

Następnie zapytał czy zgłoszone kandydatury na członków komisji zostają przez kandydatów 

podtrzymane. Uzyskał potwierdzenie.  

 

Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 
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W wyniku głosowania jednogłośnie („za” – 22 radnych) uchwała, została przyjęta. 

 

UCHWAŁA nr I/8/2024 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 7 maja 2024 r. 

w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej w Suwałkach 

– stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że za chwilę zostanie 

ogłoszona przerwa, w celu ukonstytuowania się komisji.  

Wcześniej jednak poprosił o zabranie głosu Jacka Niedźwiedzkiego – Posła na Sejm RP. 

 

Jacek Niedźwiedzki – Poseł na Sejm RP pogratulował radnym wyboru. Życzył pozytywnych i 

dobrych dla miasta decyzji. Wspomniał o swojej pracy w poprzedniej kadencji Rady Miejskiej 

oraz całokształcie Rady, która potrafiła współpracować na wielu polach.  

Następnie odczytał list gratulacyjny dla Prezydenta Miasta Suwałk.  

 

Następnie Zdzisław Przełomiec poprosił, aby w celu ukonstytuowania się komisji oraz 

wytypowania kandydatów na przewodniczących komisji, komisje udały się na możliwie jak 

najkrótsze posiedzenia, do sal nr 146 i 145. 

 

Zdzisław Przełomiec ogłosił przerwę w obradach.  

Po przerwie wznowiono dalsze obrady.  

 

Ad pkt. 11 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania przewodniczących komisji Rady 

Miejskiej w Suwałkach. 

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał propozycje komisji 

odnośnie wyboru Przewodniczących komisji Rady Miejskiej w Suwałkach.   

– Protokół Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 28 do protokołu 

– Protokół Skarg, Wniosków i Petycji stanowi załącznik nr 29 do protokołu 

– Protokół Komisji Finansowo-Budżetowej stanowi załącznik nr 30 do protokołu  

– Protokół Komisji Strategii, Gospodarki i Ochrony Środowiska stanowi załącznik nr 31  

do protokołu  

– Protokół Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa stanowi załącznik nr 32  

do protokołu  

– Protokół Komisji Kultury, Sportu i Turystyki stanowi załącznik nr 33 do protokołu  

– Protokół Komisji Oświaty i Wychowania stanowi załącznik nr 34 do protokołu  

 

Następnie dodał, że projekt uchwały w sprawie powołania przewodniczących komisji Rady 

Miejskiej w Suwałkach, został radnym doręczony, a propozycje komisji odczytane. 
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Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 

W wyniku głosowania jednogłośnie („za” – 22 radnych) uchwała, została przyjęta. 

 

UCHWAŁA nr I/9/2024 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 7 maja 2024 r. 

w sprawie powołania przewodniczących komisji Rady Miejskiej w Suwałkach 

– stanowi załącznik nr 36 do protokołu. 

 

Ad pkt. 12 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Prezydenta Miasta Suwałk. 

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie 

wynagrodzenia Prezydenta Miasta Suwałk, został państwu radnym doręczony.  

Uwag i pytań nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

– Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 37 do protokołu. 

 

W wyniku głosowania większością głosów („za” – 16 radnych; „przeciw” – 5 radnych; 

„wstrzymał się” – 1 radny) uchwała, została przyjęta. 

 

UCHWAŁA nr I/10/2024 

RADY MIEJSKIEJ W SUWAŁKACH 

z dnia 7 maja 2024 r. 

w sprawie wynagrodzenia Prezydenta Miasta Suwałk 

– stanowi załącznik nr 38 do protokołu. 

 

Ad pkt. 13 

Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Wniosków i oświadczeń nie zgłoszono. 

 

Ad pkt. 14 

Zakończenie obrad sesji Rady Miejskiej w Suwałkach. 

 

Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Prezydenta Miasta o 

zaproszenia na zbliżające się wydarzenia.  

 

Czesław Renkiewicz – Prezydent Miasta Suwałk zaprosił mieszkańców na obchody rocznicy 

zakończenia II wojny światowej, które odbędą się  pod pomnikiem przy ul. Wojska 
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Polskiego. Zwrócił się również do radnych z prośbą o ustalenie terminu spotkania, na którym 

będą omawiane sprawy dotyczące m.in. żłobka miejskiego oraz basenu w SP nr 10.   

 

Następnie Zdzisław Przełomiec – Przewodniczący Rady poinformował, że najbliższa sesja 

jest planowana 29 maja o godz. 10:00.  

Kończąc I sesję Rady Miejskiej Zdzisław Przełomiec podziękował gościom, Prezydentom 

oraz radnym za uczestnictwo i aktywny udział, po czym zamknął obrady Rady Miejskiej.  

 

Na tym protokół zakończono.      

 

 

 

 

Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Suwałkach 

 

Zdzisław Przełomiec 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokół sporządziła: Anna Przybycień 
 

Podinspektor w Biurze Rady Miejskiej  
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Urzędu Miejskiego w Suwałkach  

 


